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Sessão Ordinária no 22/2025 

VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 11 (onze) dias do mês de junho do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso, dedicando-o pelo falecimento das Sras. Maria Pereira dos 
Santos, mãe do nosso servidor Benizio; e Terezinha Teodósio Dutra, mãe do 
nosso contador Erivaldo e do nosso assessor de licitação Elinaldo, externando 
sentimentos e conforto às famílias enlutadas. No ensejo, a vera. Mart 
Mendonça oferece a oração em homenagem e honra a Senhora Chaga Félix 
nossa ex-funcionária pública, merendeira aposentada, pela passagem de seu 
aniversário de oitenta anos. Em seguida, o presidente solicita à ia Secretária, 
Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, após 
ser lida e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos 
pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, quando, de imediato, o ver. Dr. Warney 
Barros solicita ao nobre presidente a retirada de pauta de sua Proposição de no 
060/2025, Espécie Indicação, que "Institui o Plano de Carreira, Cargos e 
Remuneração dos Servidores Públicos da Administração Direta do Poder 
Executivo de Capistrano/CE, e dá outras providências"; com a justificativa de 
que o presidente do SINDCAP, professor Amauri Freire, estará, daqui a pouco, 
trazendo uma nova proposta para a questão; assim, ele busca evitar 
confrontos ou disparidades. Em seguida, constou-se a leitura das seguintes 
matérias: Ofício no 151/20251 do Poder Executivo, convidando este 
legislativo para a Conferência Municipal das Cidades, que acontecerá 
no dia 13 de junho, no Auditório da Secretaria Municipal da Educação, 
a partir das 07hs da manhã. Proposição no 061/2025, Espécie 
Requerimento, de autoria do ver. Dr. Francisco Warney Barros, que 
"Requer do Poder Executivo Municipal a iniciativa de Projeto de Lei 
que garanta o percentual de 40% de Insalubridade aos Garis do nosso 
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Município"; Convite da Câmara Municipal de Capistrano, através da 
Comissão de Fiscalização e Controle para uma Audiência Pública que4R‘5' 
irá tratar da Estrutura Bancária e Sustentabilidade da Economia 
Municipal, que acontecerá no dia 17 de junho, às 19hs, nesta Casa do 
Povo. Dando continuidade, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE 
facultando a palavra aos vereadores. Primeiramente fala a vera. Marta 
Mendonça, que faz suas saudações; diz da ida à Baturité, para assinatura da 
Frente de Serviços da Transnordestina, com a assinatura dos prefeitos da 
regional do Maciço, pedindo um Porto Seco, de grande valia para nós, caso o 
governador venha atender, pois teremos muito emprego e renda para a nossa 
gente. Fala de sua participação na frente Parlamentar contra a Violência 
Política de Gênero, em Quixadá, como encorajamento das mulheres a 
participar da política, acreditando que o lugar da mulher é aonde ela quiser. 
Rediz do aniversário de 80 anos da Dona Chaga, da Serra do Vicente; 
externando seu carinho pela mesma. Ato contínuo, o ver. Léo Boiadeiro 
cumprimenta a todos, através dos garis, presentes a esta casa, aos quais ele 
externa seu apoio e respeito, ante o belo trabalho de limpar e cuidar da noss 
cidade. Em seguida, o ver. Nacélio Lima saúda a todos e comunica da reuniã 
com o secretário Júnior Rios, no dia de ontem, onde foi verificado que a Liga 
Esportiva de Capistrano já foi regulamentada; já convida aos times a se filiar à 
mesma; nessa reunião o secretário distribuiu, em forma de sorteio, vários,;(
acessórios esportivos, da chuteira às redes de campo, sendo que todos foram - 
comtemplados com algum destes acessórios. Diz de sua ida, no dia de 
amanhã, a Fortaleza, comprar as chuteiras para a nossa seleção capistranense, 
contando com o total apoio do prefeito Cláudio saraiva. Tece elogios ao 
secretário de Obras, o Sr. Estanislau, por tamanho interesse em refazer as 
nossas estradas; porém, informa que a PATROL está novamente com defeito 
na bomba e no bico. Mas o secretário já está buscando resolver a questão; e 
pede paciência à população, pois logo será resolvido. O presidente Manoel 
parabeniza ao colega Nacélio por seu trabalho e empenho em prol do nosso 
povo; e complementa sua fala informando que hoje foi iniciado, no Posto da 
Sede, o atendimento de Ultrassons, favorecendo nossas gestantes e demais 
pessoas que necessitem do exame. No dia 24 deste mês haverá novo 
atendimento. O intuito do prefeito é zerar a fila de espera. Assim, o 
parabeniza, juntamente com a secretária da saúde, Sra. Elisabete Rocha e 
toda a sua equipe pelo trabalho em favor do nosso povo. Logo após, o ver. 
Marquinho faz suas saudações, e, deixa seus sentimentos à família do servidor 
Benízio, pela perda de sua mãe, a quem ele acompanhou toda a luta, 
percebendo que a família fez o possível pra que ela ficasse confortável; 
enfatiza também da volta das ultrassons, afirmando da humanização do SUS, a 
partir da diminuição das filas; orienta a população pra que busque a secretaria 
seguindo os trâmites e ambas serão atendidas. Logo após, o ver. Dr. Warney 
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Barros faz suas amplas saudações, agradece à gestão, através da secretaria de 
Obras, pela reforma da quadra, que está de vento em polpa; assim como pelo 
terraplenagem da Areninha, ambas do Boqueirão; ainda cita muitas das ações 
que serão realizadas naquela localidade. Na oportunidade, fala a respeito de 
algumas proposições que foram enviadas à administração, e, até o momento, 
não foi dado resposta para as mesmas. E cita algumas das questões contidas 
nas proposituras. Afirma que esteve com o prefeito e tratou da questão dos 
consignados da Caixa Econômica (servidores e pensionistas), quando ficou 
sabendo que a Caixa judicializou; o que irá demorar em resolver. Porém, o 
gestor afirmou que, caso chegue uma determinação judicial, ele cumprirá, à 
risca. Falou ainda da gratificação de deslocamento, do Plano de Cargos e 
Carreira de 2011, no valor de quarenta centavos, com um reajuste irrisório e 
sem resposta da administração, que respeita apenas a via acadêmica de 
nossos professores, com espera de concretização com os não acadêmicos 
desde 2013. E que o presidente do Sindcap está aqui presente para relatar 
também sobre o Plano de cargos e carreiras da saúde e do geral. Assim, 
solicita ao líder do governo e ao presidente desta casa a fazerem essa ponte, 
levando todas essas reinvindicações, pois a sociedade precisa de respostas. O 
presidente concorda com o pedido do colega, inteirando que também tem 
algumas questões à espera de resposta por parte da gestão. Ato contínuo, 
ver. Ivan saúda a todos, parabeniza o colega ver. Dr. Warney por todo o 

a/frtrabalho em prol da comunidade de Boqueirão, e aos demais vereadores que 
lutam por sua população, na torcida de que todas as solicitações junto s 
gestão sejam atendidas. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, comunicando d 
Audiência Pública que irá tratar da Estrutura Bancária e 
Sustentabilidade da Economia Municipal, acima lida, buscando dialogar 
junto á população, objetivando, através de um consenso, a aquisição 
de uma Agência Bancária para o nosso município, pois não queremos 
apenas um "tamborete", que quase nada resolve. Informa que serão 
convidas representações das categorias interessadas, a fim de 
usarmos as forças políticas em busca de solução. Informa também da 
Conferência das Cidades, na sexta-feira, no salão da secretaria da 
Educação, para debater assuntos de interesses do município. Em 
seguida, leva a discussão a Proposição no 061/2025, do ver. Dr. 
Warney Barros, que solicita a garantia do percentual de 40% de 
Insalubridade para os Garis do nosso Município, acima apresentada. O 
vereador autor faz a defesa de sua matéria com ampla justificativa, 
destacando dos problemas da conjuntura atual, a exemplo de material 
básico, como botas e fardamentos e com ênfase para a questão do 
direito à insalubridade, a partir de um diálogo, de uma construção 
entre as partes envolvidas. O presidente Manoel reconhece ser a 
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matéria de grande valia; aliás, ele já teve uma breve conversa sobre a 
questão, com o prefeito, e ele assegurou que está aberto para o 
diálogo com a categoria. O ver. Cauã Victor parabeniza ao colega autor 
da material, garantindo total apoio à mesma; reconhecendo dos 
direitos dos servidores, que aqui estão presentes, a cobrar; e que 
quem o colocou nesta Casa foi o povo; logo, o que vier em benefício 
deste, ele está aqui para aprovar. Comunica ainda que, em breve, 
estará lançando um Projeto de Indicação em favor das mulheres 
servidoras que sofrem graves sintomas por conta do período 
menstrual. Depois, com a palavra, o ver. Marquinhos Enfermeiro tece 
elogios ao ver. Dr. Warney pela matéria e pela belíssima defesa da 
mesma, explicada didaticamente, sem deixar dúvidas. E reforça ser 
mais que justa a garantia dos 40% de insalubridade aos nossos garis, 
pois estes correm acentuados riscos de contaminação, diariamente. E 
comunica também que, brevemente, trará a indicação para a área da 
enfermagem, incluindo a lavanderia, que, semelhantemente, correm 
riscos de contaminações. A vera. Marta Mendonça expõe seu apoio à 
matéria em pauta, desejando que, a partir desta causa, o governo 
municipal possa parar e refletir sobre a remuneração/gratificação das 
demais pessoas que trabalham em outras áreas de riscos, como a 
merendeiras, que lidam com fogão e objetos cortantes, por exemplo. 
Logo após, o ver. Ivan elogia a propositura em debate, destacando da 
importância do trabalho dos garis; na certeza de que o prefeito irá 
atender aos pedidos, contando com o apoio deste legislativo, que está 
sempre disposto a ajudar aos nossos servidores. Em seguida, a vera. 
Carlene Araújo faz suas saudações, parabeniza ao colega Dr. Warney 
por sua matéria e aos garis por seu trabalho, sendo muito elogiados 
pela manutenção da limpeza de nossa cidade; declara seu apoio para 
as melhorias da categoria, desejando que a mesma seja amparada, de 
acordo com a lei. Da mesma forma, o ver. Nacélio tece elogios à 
Proposição em foco, assim como aos garis; assegurando que tudo que 
vier a esta casa em prol do trabalhador, será muito bem recebido. E 
orienta à categoria de gari que cobrem o material de proteção de seu 
trabalho. Depois, o ver. Théo Cell faz seus cumprimentos, expressa seu 
respeito pelo trabalho de nossos garis; e diz de seu total apoio à 
matéria. Continuando, o presidente coloca em votação a Proposição no 
061/2025, do ver. Dr. Warney Barros, acima citada, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. Nas considerações finais, a secretária Marta 
Mendonça convida o professor Amauri Freire, presidente do Sindcap a fazer 
uso da tribuna livre para tratar da Campanha salarial de 2025. Após suas 
saudações, ele faz uma ampla explanação sobre o assunto proposto, que é a 
adequação salarial profissional dos níveis médio e técnico, que, há seis anos, 
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não é reajustado; considerando um verdadeiro descaso dos gestores para com 
estes trabalhadores. E, dentro do contexto por ele apresentado, informa que, 
no dia seguinte, irá enviar ofício ao gestor, reivindicando em favor das citadas 
categorias e sobre a gratificação de deslocamento dos professores, sobre a 
licença prêmio, alegando ter sugerido a elaboração de um calendário, para 
organizar e possibilitar o atendimento a todos que desejarem usufruir da 
licença supracitada. E ainda sobre a concessão de férias; sobre a aprovação e 
implementação do Plano de Cargos e Carreiras e Salários, que é um sonho 
para todos os servidores. Fala também sobre o Concurso Público, com 
destaque para os muitos servidores que estão prestes a se aposentarem, 
gerando mais ainda défice para o nosso Fundo de Presidência. Diz sobre um 
Terço de Férias com 45 dias para os nossos profissionais do Magistério, a 
exemplo de outros municípios. E, em se tratando dos Consignados da CEF, 
registra que já foram enviados dois ofícios ao prefeito, solicitando uma reunião 
para resolver essa questão; ambos foram recebidos e nenhum foi respondido, 
até então. E pede aos vereadores próximos do governo que chamem o gestor 
para esse encontro, a fim de buscarmos solução para a questão, o mais breve 
possível. O ver. Dr. Warney elogia ao professor Amauri por seu trabalho dentro 
do Sindcap, assim como aos demais que por lá passaram, como o saudoso 
Emílio Cunha. Diz da enorme pertinência das tantas questões trazidas a esta 
casa, nesta noite, através do professor Amauri. Afirma que, a partir de alguns 
estudos sobre finanças, observou algumas aberrações; considerando uma 
verdadeira falta de organização de uma administração a reinvindicação de 
licença prêmio e férias. Lembra-se de uma lei aprovada, em 2014, gestão 
Cláudio Saraiva, que deu início à disparidade no salário do servidor; esta lei 
dizia ainda que em todo reajuste do salário mínimo estes servidores seriam 
contemplados. Logo, se assim permanecesse, o crescimento seria constante; 
porém, após o mandato do prefeito Cláudio saraiva, a ação foi cortada. Lembra 
ainda de que, em 2015, na gestão Cláudio Saraiva, foi dada uma gratificação 
por desempenho profissional, no valor de Seiscentos Reais, que, depois de 
algum tempo, seria incorporada ao salário; o que foi alcançado em 2020, 
através da Portaria no 023/2020, depois de muita luta. Mas, também foi 
prejudicial, pois ela não dizia que, a partir daquele momento, seria reajustada 
de acordo com o salário mínimo. Assim, daqui a pouco, o salário dos 
motoristas será equiparado ao mínimo. Mas fica na esperança de uma nova 
guinada nesta situação. Pois, as maiores leis do nosso município foram 
construídas pelo atual gestor. E, ao falar de servidor satisfeito, parabeniza ao 
presidente desta Casa, Manoel Viana, que foi o precursor do Plano de Cargos, 
carreira e Salários, implantado neste legislativo. O presidente Amauri agradece 
pelo espaço e aos servidores, caso algo tenha sido deixado de lado. O 
presidente Manoel agradece pela participação do Sr. Amauri, assegurando que 
a luta pelo Piano de Cargos, Carreira e Salário é justa e necessária, pois é uma 
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garantia, uma segurança para o servidor público. E acredita que irá acontecer 
ainda na gestão do prefeito Cláudio Saraiva; afirmando que esta Casa estará 
sempre à disposição e em favor da causa, que é uma missão de todos nós; 
possibilitando rumo e melhoria para o nosso município. Em seguida, 
verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a 
presente 'Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 
18 de junho de 2025. 
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